



*Артем
Резерво*

*911.1, д. 525,
111 20-22*

Российское акционерное общество
"ГАЗПРОМ"

Министру топлива и
энергетики России



**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ПРАВЛЕНИЯ**

Ю.К. Шафранику

117939, ГСП, Москва В-311, ул. Строителей, 8

Телефон: 133-13-00, 133-14-00

II мая 1993 г. № Пр.87-10

на _____ от _____ 1993 г.

Касательно поручения Прави-
тельства РФ N АШ-П2-13249 от
15.04.93г.

Во исполнение поручения Правительства Российской Федера-
ции от 15.04.93 г. N АШ-П2-13249 направляем предложения
РАО "ГАЗПРОМ" по организации привлечения иностранных кредитов
для реконструкции и развития газовой промышленности России.

Для сохранения достигнутого уровня и повышения добычи га-
за, расширения газотранспортной сети и рынка сбыта природного
газа в России и за рубежом РАО "ГАЗПРОМ" нуждается в осущест-
влении крупных капиталовложений, в том числе валютных. Во ис-
полнение постановления Правительства Российской Федерации от 1
июня 1992г. No 368 "О привлечении кредитов иностранных банков
в газовую промышленность" РАО "ГАЗПРОМ" ведется интенсивная ра-
бота по привлечению иностранных кредитов для финансирования
реконструкции и развития газовой промышленности России, являю-
щейся одной из ведущих отраслей страны по объему передаваемой
в бюджет валютной выручки. Осуществляется закупка стальных
труб большого диаметра и другого оборудования для строительст-
ва газопроводов у консорциума японских фирм в объеме 700
млн. долларов США за счет долгосрочного кредита, заемщиком по
которому является РАО "ГАЗПРОМ". Подписан контракт с консорциу-

мом итальянских фирм на поставку оборудования для реконструкции, модернизации и расширения существующей системы газопроводов на общую сумму 1,9 млрд. долл. США, который будет реализован с использованием кредитного финансирования от консорциума банков (лидер - Чартер Вест Бэнк, Лондон) с страхованием со стороны итальянского агентства САЧЕ. В стадии проработки находится ряд кредитных проектов, предложенных банками и фирмами США, Германии, Франции и Великобритании.

Главным в осуществлении этих проектов является разработка схем финансирования поставок машин и оборудования на основе кредитных соглашений между РАО "ГАЗПРОМ" и группами западных банков, причем указанные схемы предусматривают прямую ответственность ГАЗПРОМА за выплату указанных кредитов. С этой целью с привлечением экспертов ВНЕШТОРГБАНКА РОССИИ и РОССИЙСКОГО БАНКА ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ (ЦЕНТРОБАНК РФ) анализируются многовариантные расчеты и схемы привлечения и погашения кредитов в зависимости от различных условий (размер процентов по основному долгу и длительность льготного периода, схемы внесения и размеры авансовых платежей, режим специального счета и объем "залоговых" средств на нем и т. д.) и готовятся проекты кредитных соглашений.

Важнейшим элементом перечисленных кредитных проектов является наличие долгосрочных контрактов на поставку газа в страны Западной Европы и связей с традиционными западными партнерами - ведущими газовыми компаниями (РУРГАЗ, ВИНТЕРСХАЛЛ, СНАМ, ГАЗ де ФРАНС) и крупнейшими производителями нефтегазового оборудования. В связи с этим имеются серьезные опасения, что появление на европейском рынке новых экспортеров природного газа и крупных импортеров оборудования, как это предлагается корпорацией "ГОСИНКОР" будет иметь крайне негативные коммерческие последствия для России. Кроме того, в отличие от схемы кредитного финансирования, осуществляемой ГАЗПРОМОМ, привлечение кредитных средств через корпорацию, "ГОСИНКОР" будет означать увеличение прямых обязательств России по отношению к западным кредиторам.

Учитывая в целом положительный опыт работы РАО "ГАЗПРОМ"

по привлечению и использованию кредитов для осуществления долгосрочной программы модернизации и развития газовой промышленности, представляется целесообразным не включать вопросы, относящиеся к компетенции РАО "Газпром", в схему деятельности Государственной инвестиционной корпорации (ГОСИНКОР), имея в виду и в дальнейшем руководствоваться постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 1992г. №368 "О привлечении кредитов иностранных банков в газовую промышленность".



Р. И. Вяхирев